

销售假牛肉干、假药、不合格电动自行车…… 我市曝光一批质量违法典型案例

在淘宝平台购买猪肉干制品及印有“手撕牛肉干”字样的包装袋,自行分装后在其门店和微信朋友圈进行销售;通过社交平台购进非法添加处方药西布曲明的减肥胶囊,利用线上抖音平台引流推销;未取得《营业执照》及《药品生产许可证》,在家中用烘干机将半成品粉末制成“九龙丸”,再通过拼多多平台销售……近日,达州市市场监管局公布一批质量违法典型案例。

案例一

宣汉某土特产店生产经营假冒牛肉制品

2025年1月4日,宣汉县市场监管局联合县公安局,对宣汉县某土特产店开展联合执法检查。现场在经营场所发现肉干制品若干和326个包装袋,肉干包装上标有“高原特产、手撕牛肉干、自然、美味、健康”等字样。经检验,标称为“手撕牛肉干(五香味)”“手撕牛肉干(麻辣)”的牛肉干制品均检出猪肉成分。

经查,该商家在淘宝平台购买猪肉干制品及印有“手撕牛肉干”字样的包装袋,自行分装后,以“手撕牛肉干”的名义在其门店和微信朋友圈进行销售,销售范围涉及四川达州、重庆等多地,涉案金额共计40余万元。宣汉县市场监管局依法将本案移送公安机关侦办。

案例二

开江某服装店销售非法添加西布曲明的胶囊

2024年12月30日,开江县市场监管局接群众举报,称服用某

服装店销售的减肥胶囊后,出现心悸、失眠、口苦、口干等症状。经检测,发现减肥胶囊非法添加西布曲明,西布曲明为处方药,禁止在食品中添加。

经查,该商家为牟取非法利益,通过微信从黄某处购进减肥胶囊,利用线上抖音平台引流,借助线下童装销售之便收集产后女性的联系方式,宣传介绍其销售的减肥胶囊为保健食品,涉案金额10万元。2025年3月5日,开江县市场监管局依法将本案移送公安机关侦办。

案例三

大竹张某某无证销售假药

2025年6月3日,大竹县市场监管局接12315平台投诉,商家张某某通过在拼多多平台开设店铺销售名为“九龙丸”的中药丸,消费者服用后出现恶心、腹泻等症状。

经查,张某某未取得《营业执照》及《药品生产许可证》,自行在家中利用烘干机,将半成品粉末制成成品药丸,再通过拼多多平台进行销售,涉案金额3.35万元。经检验,该“九龙丸”中检出双氯芬酸钠

1.84毫克/克和吡罗昔康0.29毫克/克,认定其为假药。8月7日,大竹县市场监管局依法将该案移送大竹县公安局侦办。

案例四

达川区某公司销售不合格电动自行车

2024年10月14日,达川区市场监管局接到重庆市万州区市场监管局案件线索,对某能源科技有限公司门店内待售的电动自行车进行抽样。经检测,被抽样电动自行车尺寸限值项目不符合GB 17761-2018标准,认定为不合格产品。

经查,该商家于2024年8月6日从无锡某车业采购10辆电动自行车,其中未售出的8辆电动自行车均为不合格产品,涉案金额6130元。2025年1月21日,依据相关法律法规,达川区市场监管局作出没收不合格电动自行车和罚款的行政处罚。

案例五

通川区某五金建材经营部销售不合格电缆

2025年3月31日,达州市市

场监局依法对通川区某五金建材经营部销售的聚氯乙烯绝缘软电缆进行抽检,发现该线缆导体电阻、标志连续性项目不符合相关标准,检验认定为不合格产品。

经查,该商家1月9日从四川某电气有限公司购进9圈聚氯乙烯绝缘软电缆,涉案金额2520元。7月9日,依据相关法律法规,通川区市场监管局作出没收不合格产品、没收违法所得及罚款的行政处罚决定。

案例六

万源市某公司销售失效装修产品

2024年11月26日,万源市市场监管局对某建筑维修工程有限责任公司开展执法检查,发现其经营场所待售的49桶三棵树系列油漆已过期失效。

经查,上述产品均为该商家分批次从福建三棵树建筑材料有限公司购进,涉案金额1.44万元。2025年1月22日,依据相关法律法规,万源市市场监管局作出没收过期失效产品和罚款的行政处罚。

□达州市市场监管官微



通川区危旧房改造项目 燃建家属院(德民苑)力争2026年春节前交付

本报讯(记者 敖靖杰 陈伟宁 摄影报道) 10月10日,随着最后一方混凝土浇筑到位,通川区中心城区危旧房改造重点项目——燃建家属院(德民苑)主体结构顺利封顶,标志着该民生工程取得阶段性重大胜利,为后续施工奠定坚实基础。

据施工方相关负责人陈鹏介绍,德民苑项目自启动以来,面临高温、暴雨等多重挑战,项目团队通过优化工序、加大投入等方式,全力保障工程进度。顺利封顶后,施工单位将重点围绕墙体砌筑、内外装饰装修及附属工程等环节,进一步优化施工方案,加强人力物力调配,在确保质量与安全的前提下,全力冲刺年度建设目标。

项目业主方代表、达州市通和

置业有限公司杨浩介绍,为高效推进项目建设,他们采取倒排工期、紧盯节点,以及协调各班组交叉作业等多项措施。“在主体施工的同时,只要场地条件允许,我们就同步开展部分附属工程的施工。”杨浩说,将全力做好资金调度与各方协调保障工作,力争在2026年春节前达到交付条件。

据了解,德民苑项目位于朝凤北路(原燃建家属院旧址),是通川区推动城市更新、改善民生的具体举措。项目总占地约4.83亩,规划总建筑面积近1.91万平方米,设计为地下3层、地上23层住宅,并配套建设102个停车位及商业设施。项目建成后,将彻底改变原片区老旧破败的面貌,显著提升居民的居住品质。